



Министерство науки и образования России
**ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО - ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И НОРМАТИВОВ**
В Н И И Э И Н -ФИЛИАЛ ФГБНУ ФРАНЦ
ALL-RUSSIAN SCIENTIFIC RESEARCH INSTITUTE
OF ECONOMICS AND NORMATIVES

344006, Ростов-на-Дону,
пр. Соколова, 52

Тел: (863)263-31-81;(863)264-89-61 Т/факс: (863)264-32-20
E-mail: agroec@bk.ru; Сайт: <http://vniiein.ru>

05.10.2018г. № 01.03-7/128
На № _____ от _____

Отзыв

на автореферат диссертации Куксина С.В.

«Стратегическое планирование развития отрасли зернопроизводства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В постсоветской России зерновое производство стало базовой отраслью на которой держится экономическое благополучие сельскохозяйственных товаропроизводителей. За 8 месяцев 2018 года через порты Ростовской области и Краснодарского края было отправлено на экспорт 14,2 млн. т. зерна. Поэтому нет ничего удивительного, что к проблемам развития зернового хозяйства часто обращаются российские ученые. Санкционная политика США, ЕС и ряда других стран дополнительно создают ситуацию неопределенности, пусть не прямо относящуюся к зерновой отрасли, но к предприятиям зерновой продуктовой цепочки (порты, судоходные компании, логистическая инфраструктура, зернотрейдеры и т.п.). Что является дополнительным фактором исследовать экономику производства зерна.

Научная новизна результатов исследования, выполненного соискателем, заключается в совершенствовании стратегического планирования развития зернового хозяйства.

Практическая значимость диссертации Куксина С.В. определяется тем, что ее результаты могут быть использованы в практике государственного и хозяйственного управления.

С практической и научной точек зрения интересными являются результаты прогнозов валовых сборов зерновых культур в Воронежской области на период до 2030 года (с.20), а также предложения по приоритетным

направлениям государственного регулирования развития зерновой отрасли сельского хозяйства Воронежской области (с. 21-22).

На страницах 16-18 автореферата соискатель представил авторский подход к разработке концепции развития зерновой отрасли в регионе. Однако в представленном материале мы не обнаружили ни в числе подцелей концепции (с. 16), ни на рисунке 4 (с. 17) «Цели и задачи развития зернопроизводства в регионе» целей и задач, связанных с восстановлением и сохранением почвенного плодородия знаменитых Воронежских черноземов. Хотелось бы верить, что это скорее всего недоразумение, чем серьезное научное и методическое упущение соискателя.

В целом работа Куксина С.В. заслуживает положительной оценки, соответствует требованиям нормативных документов ВАК России по защите диссертации. Соискатель Куксин С.В. заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Директор ВНИИЭиН –
филиала ФГБНУ ФРАНЦ,
кандидат экономических наук,
доцент

344 006, Ростов-на-Дону,
ул. Самарова, 52
E-mail: agrroec@bk.ru
tel.: 8(863)263-31-81



Тарасов А.Н.